

DIARIO DE ALMERIA

FRANQUEO Y TIMBRE CONCERTADO

PERIODICO INDEPENDIENTE

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS

Año XXV - Núm. 6.907

Domingo 11 de Octubre de 1936

Tiendas, 10 - Teléfono 1880

Los facciosos, en Marruecos, detienen a un Caid, y los indígenas se amolinan, obligando a que sea puesto en libertad su jefe, permaneciendo los ánimos muy excitados

Al entrar en San Sebastián los fascistas, se enfadan porque el vecindario se ocultó en sus casas

UN CASO INCOMPRESIBLE

Madrid, 10 (5 tarde).—Noticias recibidas desde Barbastro dicen que el ex alcalde republicano Díaz y el médico Antonio Jarnés, que se sublevaron en Jaca con Fermín Galán, están en esta ocasión al lado de los fascistas.

LOS FACCIOSOS SE ENFADAN

Al entrar los facciosos en San Sebastián, hallaron la población completamente sola, pues todos los vecinos se encerraron en sus casas.

Los fascistas, ante esta falta de recibimiento, se enfadaron mucho, pues la actitud del pueblo les disgustó, y como represalia por ello, dieron comienzo a los fusilamientos.

Entre los fusilados figura el alcalde Fernando Sasiain, querido por toda la población.

Este alcalde fué quien presidió el día 17 de agosto de 1930, la reunión en donde se concertó el "Pacto de San Sebastián".

Se ignora el por qué no salió la población a recibir a los fascistas.

SOBRE LA MUERTE DE CAÑERO

Noticias recibidas de Córdoba, aseguran que el rejoneador Cañero, no murió como resultado de las heridas que recibiera.

Se dice que solamente, entre los sujetos que cometen desmanes, figura el banderillero Virutas.

También dan cuenta estos informes, que el alcalde socialista Sánchez Badajoz, murió con toda dignidad, alzando el carnet y gritando ante el piquete: "Viva el Socialismo".

AVANCE DE NUESTRAS COLUMNAS

La columna que dirige el socialista Alfredo Nistal, que opera en el sector de León, ha entrado en Puebla de Gordón, avanzando hasta Candanedo, en donde tomaron viveres.

La impresión que se tiene, es que la provincia de León no ofrecerá resistencia.

PARTES OFICIALES

En el parte oficial radiado desde el ministerio de la Guerra, a las nueve de la mañana, se dice lo siguiente:

En el frente Norte, la situación no ha variado. La aviación republicana opera sobre las posiciones facciosas en el Norte de Alava y Burgos.

En el frente de Aragón, la artillería situada en los sectores de Barbastro y Huesca, bombardean los focos enemigos, impidiendo toda posibilidad de que los rebeldes de Huesca, reciban auxilios.

En el sector de Caspe, también se cruzó un vivo bombardeo. Sigüenza fué atacado violentamente por los facciosos, sin consecuencias.

En el frente Sur, los leales efectuaron reconocimientos en Deifontes, Cuesta Cabezas y en la estación de Calcasas, sorprendiendo al enemigo y capturándole varias posiciones.

En el sector de Navalperal, en Cebreros, la artillería leal, bombardeó las posiciones enemigas.

En el sector del Tajo, tuvieron contacto las avanzadillas leales, quienes efectuaron fuego de ametralladora, contra contingentes rebeldes.

En el sector de Bargas, también efectuaron fuego eficaz contra los rebeldes.

En el parte de las tres de la tarde, se dice así:

En Oviledo los leales continúan con gran dureza la lucha en las calles de la población, avanzando

lentamente, pero produciéndole grandes daños al enemigo.

En el sector de Aragón, las tropas leales continúan el avance.

En el sector de Caspe, la artillería leal, bombardeó a Belchite.

La aviación republicana, estuvo bombardeando a Alerre, Chillas y el castillo de Lijano Echea.

En el frente Sur, se combatió en el sector de Montoro, próximo a Villaviciosa.

Nuestras tropas realizaron un violento ataque contra los facciosos.

La aviación leal actúa eficazmente.

En el sector de Guadarrama, es-

Estampas de la guerra

EN EL FRENTE DEL TAJO

A los cronistas de guerra se nos tiene reservados muchos sinsabores. Y algunos sufrimientos morales que hemos de rumiarnos con los puños cerrados y las mandíbulas bien apretadas. Recibimos latigazos en el rostro dados por la fuerza de los contrastes. Si no fuéramos periodistas, no seríamos observadores. El detalle es para nosotros el intrínseco. Ni un gesto, ni un ademán, ni una frase se nos pasan inadvertidos.

Para algunas gentes, la guerra es un espectáculo; para otras, un deber, un dolor y un esfuerzo. Las primeras son las que se entretienen en preguntar, en indagar, en ver las informaciones gráficas y comentar con amigos de "confianza" todos los acontecimientos; los segundos, son los que llevan metidos en las entrañas los ideales de libertad y saben defenderlos con energía de hombres.

Pero estos hombres cuando llegan a Madrid de regreso del frente, ven cosas que serían pintorescas si no fueran trágicas. Nuestro miliciano ha regresado con el rostro tostado por el sol y el aire; el pelo largo, el mono arrugado y sucio, las manos ásperas y los pies doloridos por las caminatas frente a la furia fascista. Después de haber abrazado a los suyos sale a la calle y comienza a ver cosas anacrónicas.

La vida en la línea de fuego es dura. Hay que levantarse muy temprano, antes del alba, tener bien dispuesto el fusil y la voluntad sometida al imperativo de cumplir con el deber de un soldado de la República. Si se combate, se come cuando se puede; si ataca la aviación, hay que guarecerse con serenidad; los obuses estallan, sembrando de metralla el campo con estruendo terrible. Se llega a perder el instinto de conservación y a considerar la muerte como un fatalismo al que no se le da mucha importancia. No se duerme tranquilo. El cansancio físico se hace crónico, y llega un momento en que dormir constituiría la felicidad suprema...

Al llegar a la ciudad se dirige a uno de los múltiples bares que existen en el centro. Y ve y observa. En las mesas contiguas se sientan algunos hombres vestidos con "monos" entallados, hechos a la medida, limpios, planchados y vistosos. Lucen un correaje reluciente de oficiales y al costado izquierdo una pistola, casi siempre bonita, con cachas de arabescos, y nueva. Un gorro, "pincho", como dicen las modistillas, ladeado sobre la oreja derecha. Estos "monos", monisimos, no hacen nada práctico. Llevan el pelo ondulado, se afeitan todos los días y la piel del rostro es tersa y blanca. Son los que siguen la moda de todos los tiempos y en todas las circunstancias. Los niños "bien" de la guerra. Se disfrazan de milicianos para llevar un salvoconducto de quién sabe qué reservas mentales sobre el Régimen.

El contraste es francamente inhumano. No debe llevar "mono"—azul, gris, blanco o caqui— nada más que el que cumpla una misión de guerra. En buena lid, todos y cada uno deben cumplir-

la en la medida de sus aptitudes o de sus condiciones. El "flirt" en los bares elegantes nos parece una falta de respeto al dolor íntimo de la guerra.

¿Por qué no vestir de paisanos? Basta con llevar una documentación en regla. Y no sentirse sospechoso. Una medida acertada sería hacer una revisión de "monos".

Pues el "mono" es nada más ni menos que el uniforme de los milicianos que defienden el futuro de todos.

Y algunos días, porque el combate no les deja, beben agua clara, y no toda la que su sed demanda.

¿Por qué no se hace el control de los "monos" en Madrid?

... Sin disciplina no hay victoria posible. La disciplina es la suprema virtud de la guerra. Con ella se adquiere la más absoluta obediencia. La voz de mando responde a una técnica profesional, a una teoría aprendida en los libros, a un concepto frío de la serenidad.

Un soldado que no desea otra cosa que vencer, sabe parapetarse, sabe guardarse, y su serena acción combativa le hace invencible. Vale más un hombre que se impone el deber de no retroceder en ningún caso que cien que a las primeras dificultades se sienten deprimidos e inician la retirada con desorden.

Ningún combatiente se puede hacer la idea de perder un metro de terreno que le hayan dado para que lo defienda.

Los héroes no se hacen, se improvisan en el combate. Son los que tienen un temple de acero, amor propio y audacia. Un cobarde hace ciento. Un valiente puede decidir el resultado de una batalla. A veces, un jefe y veinte buenos soldados ponen en fuga a una columna.

Las órdenes no se discuten, se acatan. Toda la línea de fuego debe estar pendiente de una sola voluntad. Cuando ésta ordene el avance, las guerrillas deben ser un alud; cuando ordene la retirada, debe ser de una manera escalonada, matemática, serena. Al avanzar, ni un metro más de lo necesario y ni un metro menos de lo tácticamente preciso.

Sólo así será posible la victoria. En los combatientes es de más valor la calidad que la cantidad. Si un hombre prevenido, según dice el refrán, vale por dos, un soldado disciplinado vale por diez.

La guerra no puede ser otra cosa que un deseo superhumano de luchar y de vencer.

Hay una moral de la victoria; la conquista del futuro con el sacrificio de todos. Que cada uno cumpla con su deber. Y el que rehuya su cumplimiento que no pueda llamarse defensor de la libertad, ni antifascista, ni hombre libre.

... Buena mañanita la de hoy. Se combate en todo el frente. Los aviones leales hicieron un "raid" magnífico. Han bombardeado eficazmente Torrijos, Maqueda y Bargas. Desde lejos hemos visto sus efectos tácticos. En el llano se dis-

tinguen mejor las nubes que levantan las explosiones de las bombas. Producen un ruido sordo y largo. En cambio, los obuses levantan más humo, pero el ruido es seco. Las columnas de humo de las bombas de aviación surgen en línea recta; la granada de artillería son en diversas direcciones: de adelante atrás, y viceversa.

Los aviones leales son el terror de los facciosos. Cuando aparecen en el horizonte interrumpen el fuego. Durante más de una hora se han bombardeado los citados pueblos, y nuestras tropas han aprovechado su eficacia para alcanzar objetivos designados por el mando. Con visibles ventajas combativas en relación al día anterior.

El enemigo hizo una salida violenta en terrenos de Bargas. Se entabló un combate muy duro, que después de unas horas de intensidad fué rechazado en toda la línea.

Los aviones republicanos deshicieron algunas concentraciones en Torrijos y Maqueda.

Al mismo tiempo nuestras milicias tomaron casi sin resistencia un pueblecito de bella vitola castellana: Villamiel.

En unos de los pueblos del frente nos han presentado a un muchacho cetrino, ni bajo ni alto, musculoso y valiente. Se llama Saturnino López. Ha corrido una aventura en compañía de tres camaradas. Digna de los mosqueteros de la Francia histórica de Dumas.

Dos de los camaradas eran milicianos de las Juventudes Socialistas Unificadas y los otros dos del pueblo. Un día decidieron acercarse lo más posible a Torrijos y emprendieron la marcha. La aventura les seducía. Querían observar de cerca al enemigo.

A las pocas horas habían puesto el puto final a su aventura incursión. Fueron sorprendidos por una avanzadilla de moros regulares. Los dos muchachos de las Juventudes Socialistas, fueron fusilados. A los otros dos—entre ellos Saturnino López— los internaron en Torrijos y luego fueron llevados a Santa Olalla.

El comandante militar de este último pueblo les autorizó a pasear por la plaza. Saturnino vió cosas pintorescas. Los moros llevan colgados al cuello medallas y escapolarios, y "corazones de Jesús" prendidos en los vuelos de las chulabas. Pudo observar que no tienen grandes contingentes; pero si elementos de combate de tipo y fabricación extranjeros.

Saturnino resistió dos terribles palizas con gran entereza. Luego se las ingenió para volver con los suyos en una fuga penosa y después de muchas peripecias.

Ayer le vimos con el fusil en la mano y dispuesto a morir por la República.

Mucho podríamos hablar de lo que hemos visto en dos días. Preferimos dejarlo para mejor ocasión. Tenemos la virtud de saber esperar serenamente, las victorias rotundas. Con honda fe en el espíritu magnífico del pueblo, que ha de aplastar al fascismo.

LAZARO SOMOZA SILVA
Madrid.

tuvieron nuestras baterías cañoneando las posiciones enemigas, no contestando los rebeldes.

En el sector de Navalperal, en Cebreros, las avanzadas mantienen un fuerte tiroteo, sin consecuencias.

UNA NOTA DE LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO

El presidente del Consejo, señor Largo Caballero, ha hecho entrega a los periodistas de una nota, recomendando a todas las personas que ingresen cantidades en la suscripción abierta por el Gobierno, a que hagan sus donativos sin determinar batallón o entidad alguna, pues todos colaboran y contribuyen con igual fuerza, hacia el rumbo de la democracia española.

REGULANDO LAS DETENCIONES

En el Ministerio de la Gobernación, se han publicado las instrucciones, para regular las detenciones.

LA SITUACION EN MARRUECOS, NO ES MUY CLARA PARA LOS REBELDES

Tánger.—Recientemente se celebró en Tetuán, en casa del periodista musulmán, Tami Uzani, inspirador del periódico fascista árabe, una comida, a la que asistieron Orgaz, el líder nacionalista musulmán Ad el Jalek Torres y otras autoridades facciosas y militares indígenas.

Orgaz, dijo que si los leales pretendían ocupar la zona marroquí, ellos darían a los rifeños una libertad absoluta, para que desarrollen una actuación dura contra la República.

El discurso lo tramitó Ad el Jalek Torres a los juveniles nacionalistas, comunicándoles que había sido él nombrado jefe de las falanges musulmanas.

Se detuvo en el zoco de Beniaros, a Jemis Beniaros, Caid, por el solo hecho de existir un rumor diciendo que este Caid simpatizaba con el Gobierno de la República española.

Se trata de Mojamet, jefe de Chorfas, de la Cabilia de Beniaros.

Al conocerse la noticia, los indígenas se amotinaron y se dirigieron en grupo, a la oficina del Interventor, para exigir la libertad del Caid.

El jefe de la Intervención, después de consultar con Tetuán, decretó la libertad del jefe de Chorfas.

Los ánimos están muy excitados por la persecución que existe, y por la exigencia de los militares facciosos, que amenazan con apalear a los moros y a las moras, obligándoles a pagar una contribución de cinco pesetas a los moros y cuatro pesetas a las moras.

Todas estas recaudaciones, son enviadas a Tetuán.

UN ARTICULO DE OSSORIO Y GALLARDO

Barcelona, 10, 5 tarde.

En su número de hoy, publica "La Vanguardia" un artículo del ilustre jurista don Angel Ossorio y Gallardo, quien aplaude en sus cuartillas la disposición de la Generalidad catalana, suprimiendo el arancel a los secretarios judiciales.

Añade que en 1911, hizo él una campaña en tal sentido y hubiera visto con satisfacción, que pudiese haber sido suprimido también el arancel para el público.

Niega el señor Ossorio y Gallardo, en su artículo, que vaya a desaparecer la propiedad privada, pues los dirigentes de la economía, cuidan mucho en afirmar su deseo de mantener la pequeña propiedad y al pequeño comercio.

CONVOCATORIA

Sindicato Provincial de Trabajadores de Municipios de Almería U. G. T.

Por la presente se convoca a todos los afiliados de este Sindicato a Junta General extraordinaria que se celebrará mañana, domingo día once, a las diez de la mañana, en el salón número tres, de la Federación de la U. G. T. Plaza de José Litrán, dándose cuenta del siguiente orden del día:

Lectura y aprobación del acta anterior.

—Dar cuenta de las gestiones realizadas por el Comité Ejecutivo, respecto al pago de los haberes que se adeudan al personal municipal.

—Someter a la Asamblea si procede o no la revisión por el Sindicato, de las sanciones impuestas a los empleados del Ayuntamiento en virtud del Decreto del Gobierno de la República.

Por los asuntos trascendentales a tratar, se ruega a todos los compañeros la más puntual asistencia.

El Presidente, José Córdoba Carrós.

Comité Central de Almería

Consciente este Comité Central de la gran transformación histórica a que está sometido el país, en virtud del alzamiento criminal fascista, y siendo ineludible obligación suya encauzar y vigilar la nueva estructuración de su vida económica y social, y para lo cual reclama la colaboración inexcusable de organizaciones responsables, decreta la siguiente:

“La industria y distribución de energía eléctrica en nuestra provincia y en resto de España, es la clave de la vida industrial y económica por lo que sólo debe estar controlada y dirigida por organismos responsables y competentes. Por lo que autorizamos a la sociedad de obreros Gasistas y Electricistas y Similares de Almería, para que procedan a la incautación y control de todas las empresas productoras y distribuidoras de energía eléctrica en nuestra provincia y pueblos leales de Granada.

Ordenamos por la presente a todas las autoridades, Ayuntamientos y Comités obreros le presten todo el apoyo necesario para la más pronta realización de sus órdenes, cesando las incautaciones que ya por otros Comités se hubieran hecho, por ser los menos competentes, en la inteligencia que toda persona u organismo que se oponga a esta orden será debidamente sancionado y declarado faccioso y enemigo del régimen legalmente constituido.

Por el Comité Central, Benito Vizcaino.

El mejor café tostado se vende en

LA EQUITATIVA

Mariana, 1

Akademos

CENTRO DE PREPARACIONES

Enlillo Ferrera, 12.—(Antes Marquesa)

BACHILLERATO -- INGRESO-OPOSICION -- INGRESO EN LA UNIVERSIDAD ESCUELA DE COMERCIO, ETC.

Preparación para próxima convocatoria de Auxiliares y Técnicos de Telégrafos por personal del Cuerpo.

Profesorado: FRANCISCO BLANES, MARIANO SOLA, Técnico de Telégrafos

MUEBLES

CASA ARRIOLA

que es la que tiene los muebles de más garantía, solidez y con precios sin competencia.

UNA DE LAS DOS UNICAS CASAS QUE TIENE TALLERES PROPIOS

Exposición y venta: PLAZA DE CANALEJAS, núm. 1 (Junto a la Iglesia de Santiago) TALLERES: Rambla de Belén, números 37 y 39.

J. Cobos Ruiz - Montilla

Grandes bodegas de vinos finos

Especialidad FINO LOS MANUELES

Establecimientos donde se vende en Almería esta especialidad:

- | | |
|---|---|
| Restaurant LA CAMPANA Plaza del Carmen | Bar IMPERIAL, Plaza Ramón y Cajal. |
| » EL MONTAÑES, Calle Concepción Arenal. | » ROYAL. Aguilar de Campoo. |
| Restaurant PUERTA REAL, Calle Marín. | » EL PARRALILLO, Primero de Mayo. |
| » EL COMERCIAL, 1.º de Mayo. | » LOS BANCARES, |
| » VENTA ERITANA, Carretera de Málaga. | » LA MACARENA, General Riego, |
| Bar CIPRIANO, Avenida de la República. | » BARRANQUETE, Plaza G.º Hernández. |
| » MEXICO | » LOS MANUELES, Plaza de Canalejas. |
| » ORO DEL RHIN, | » CASA NUNEZ, Calle de Castelar. |
| » VIENA, | Repostería, CASINO DE ALMERIA. |
| » LA MADRILEÑA, | » CIRCULO MERCANTIL. |
| » FONTANITA, Plaza de Ramón y Cajal. | Bar REPUBLICA (Pechina) |
| » SOL | Confitería EL CANON, Avenida de la República. |
| | Salchichería EXTREMEÑA, Ave. República. |

Representante: Juan Gutiérrez López, Ana Franco, 6

LAS FALSAS MILICIAS

Los falsos milicianos son una plaga que hay que exterminar a toda costa, porque están haciendo más daño a la causa que la metralla enemiga. En el domicilio donde entren varios milicianos, sin más autorización que su voluntad, hagan un registro y se lleven cuanto les venga en ganas, para aprovecharse de tal o cual alhaja o mueble, crean una aureola de desprestigio, que en vez de ganar adictos a la causa, aumenta el número de los que la reprochan. Esto no es dingo y hay que ver el medio de digno y hay que ver el medio de dad fingida.

Otros falsos milicianos, por causas particulares, pretenden acabar dar a los elementos que desean, siendo aun republicano: amenazan con llevarlo al barco y otras majaderías por el estilo. La prudencia la creen cobardía y solo es respeto al “mono” que ignominiosamente deshonran. De una vez quitense de enmedio estos indeseables para honor de la República.

EXTRANJERO

LAS FUERZAS NAVALES Y AEREAS ARGENTINAS

Buenos Aires.—Uno de los programas más intensivos de renovación y expansión que haya emprendido la marina argentina se encuentra actualmente en progreso y dentro de aproximadamente dos años, las fuerzas de combate de este país navales y aéreas habrán crecido considerablemente. Se han

comprado nuevas unidades para la flota, la mayor parte de las cuales están actualmente en construcción, y que comprenden siete buques por taminas, siete destructores, 120 aeroplanos, varios torpederos, un buque-escuela, dos petroleros y un buque antiaéreo. Dos de los buques portaminas, el “Bouchard” y el “Drummond” han sido recientemente botados en las bases navales de Río y Santiago, donde otros dos se hallan en construcción. Los tres restantes se construyen en bases navales privadas.

Los siete nuevos destructores actualmente en construcción en astilleros ingleses costarán 5.550.000 pesos cada uno. En ellos predominarán las líneas modernas según anuncio oficial, y están equipados con material de guerra de tipo más moderno. La compra de 120 nuevos aviones que fortalecerá el poder de la flota aérea importa 20 millones de pesos, según el presupuesto aprobado por el Parlamento. Los aparatos estarán manufacturados en los Estados Unidos y según el proyecto de caza y de bombardeo.

Los barcos torpedos que figuran en la relación adicional a los efectivos navales serán análogos al tipo “S” utilizado por la armada alemana; desplazan 50 toneladas y están provistos de dos tubos torpedos en la popa, y sobre el puente llevan varias piezas antiaéreas de artillería. Se dice que estos buques pueden desarrollar una velocidad de cincuenta millas por hora.

El buque-escuela que se construye ahora en los astilleros Vickers-Armstrong de la Gran Bretaña, se espera tenerle listo para 1938. Sustituirá al “Presidente Sarmiento”, el cual ha hecho ya un largo servicio.

LA ENSEÑANZA DEL INGLES EN EL JAPON

Tokio.—El estudio del idioma inglés ha sido declarado obligatorio en las escuelas de “gheisas” de esta ciudad. En la 12.ª ceremonia conmemorativa de la escuela de gheisas en Shimbashi se puso de manifiesto que la conversación inglesa era uno de los temas imprescindibles para ser graduado tales como el baile, la caligrafía y otras artes.—United Press.

Tokio.—La ley para controlar la literatura sediciosa ha sido puesta en vigor con el fin de mejorar la disciplina del ejército y también para dominar los movimientos de insurrección tales como el del día 26 de febrero pasado. La ley será aplicada tanto en las colonias japonesas como en el propio territorio.

El gobernador hará extensiva dicha ley a Corea, Formosa, Karafute, territorio de Kwangtung y la zona manchú del ferrocarril del sur de Manchuria.—United Press.

DR. ARTES GUIRADO

Sanatorio Quirúrgico. Alcalde Muñoz, 33 RAYOS X Aparato digestivo Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5 Nuevo domicilio, Pérez Galdós, 2 Teléfono 1710

NOTICIAS Y SUCESOS

REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián

Nacimientos.—Libertad Alonso López, José Torzal Ruiz, Francisco Reyes Castillo, Milagros Vecerras Reyes Castillo, Milagros Becerras Cruz.

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.—Ana García Segura, José Ibarra López, Pedro del Pino Escobar, José Espinar Sierra y Antonio Muley López.

Defunciones.—Catalina Jiménez Moreno, Luis Bautista Muñoz y Virtudes Martínez Castro.

GUARDIAS PARA HOY

Casa de Socorro

Médicos, don Domingo Artés y don Francisco Pérez.

Practicantes, don Enrique Asensi y don José Gil.

Hospital Provincial

Médico, don José Velasco Angulo.

Practicante, don Francisco Pérez.

Matrona, doña Isabel Calvo.

Farmacias

Hoy permanecerán abiertas las siguientes farmacias:

Don José Romero Rivas Avenida de la República número 37.

Don Rafael Compani Avenida de la República 4.

Don José Durbán Quesada, Plaza de Ramón y Cajal 1.

Y don Juan Salvador Martos, General Riego, 37.

Agrupación de Artes Gráficas

A todos los obreros afectos a la U. G. T.

La Agrupación de Artes Gráficas, U. G. T., ha procedido a la incautación y establecimiento de control en los mismos, de la casi totalidad de los talleres de tipografía donde trabajan nuestros efectivos.

Esperamos vuestra ayuda. Para ello, nada más lógico que el que todo lo que esté relacionado con la industria gráfica, impresos, encuadernación, etc., que podréis recabar tanto en la capital como en la provincia, os sirváis enviarlos a nuestra Secretaría en la Casa del Pueblo o a la Administración de Adelante!

Haciéndolo así, cumpliréis un postulado social, ya que nuestra emancipación ha de ser obra de nosotros mismos.

Por la Agrupación de Artes Gráficas, el Presidente, Alfonso Giménez.—El Secretario, Cristóbal Córdoba.

Los periódicos para las Milicias

En vez de ir en aumento el deseo de enviar los periódicos leídos al frente para que los milicianos se distraigan y cultiven su inteligencia, a la par que se informan del curso de las operaciones, resulta bochornoso la poca atención que prestamos a este aspecto de la lucha.

Creemos que los periódicos que se han leído, no pueden tener mejor aplicación que enviárselos a los bravos milicianos. No cuesta ningún trabajo depositarlos en los lugares convenientes, dando con esto muestras de cariñoso recuerdo para los que están defendiendo nuestro honor y nuestro hogar.

Seamos agradecidos.

COMITE DE INTENDENCIA

Se pone en conocimiento de todo comerciante o particular que tenga cuenta pendiente con este Comité que pase una nota detallada de las mismas, advirtiéndole que éstas deben hacerse al precio de costo, cargando en las mismas los gastos que tengan dichas mercancías para lo cual es preciso que adjunten con las antedichas notas, las facturas de fabricantes o almaceneros para comprobación de las mismas, sin cuyo requisito no se harán efectivas dichas cuentas.

Se hace saber que a dichas facturas se les dará el tanto por ciento de beneficio que este Comité crea de justicia, —se advierte que los que para el día 14 no hayan hecho la presentación de dichas notas en este Comité se considerarán saldadas.—

Almería 10 de Octubre 1936.—Por el Comité, Miguel Vicente.

LA FUNERARIA NUEVA

Servicio permanente

PLAZA DE BERMUDEZ, núm. 5

TELEFONO 1-8-8-7

SE SIRVEN ENTIERROS DESDE LO MAS LUJOSO A LO MAS ECONOMICO

Esta funeraria no está ligada ninguna otra Empresa de pompas fúnebres de la Capital.

JOHN & JAMES ADAM & C. Ltda.

LONDON FRUIT EXCHANGE, SPITALFIELDS

LONDON, E. 1.

Antigua casa corredores de uvas y todas frutas en subasta pública. Consignaciones para todos los mercados de Inglaterra Representante:

LUIS HERNANDEZ GUZMAN

Concepción Arenal, 7, 2.º.

Teléfono, 2039.

Joyería Regent

Avenida de la República, 46-A

Relojes los más modernos, los más bonitos y elegantes

Pulseras articuladas en oro y platino, con brillantes legítimos, para pedida, desde 225 pesetas en adelante

NOTA.--Comparamos oro a precio muy alto.

INFORMACION LOCAL

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador civil interino señor Carretero nos dijo a los periodistas, que continuaba recibiendo buenas noticias de los frentes. Agregó que la tranquilidad en la capital y provincia era absoluta.

DIPUTACION

El señor Callejón presidente de la Diputación carecía de noticias que comunicar a la Prensa.

AYUNTAMIENTO

El Alcalde de la ciudad señor Ortiz Estrella, nos dijo a los informadores que continuaba ocupando se del abastecimiento de la capital.

ASISTENCIA SOCIAL

En el día de ayer, resultó premiado el número 76.

NUESTRO CLIMA

Presión media del día	759.8
Temperatura máxima	19.6
Idem mínima	13.0
Idem media	16.3
Humedad relativa media	76
Evaporación en 24 horas	2.6
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	W S W
Fuerza en metro por segundo	6.2
Nubosidad	Casti cubierto
Máxima en tierra 11'. Horas de sol 2 horas, 42 minutos.	
Mar rizada.	

El mejor café tostado se vende

en la **EQUITATIVA**

Mariana, 1.

BRISAS DE OSIRIS

perfume ideal penetrante, suave, en...

Fábrica de esencias **OSIRIS**

Plaza Joaquín Ramón García, núm. 12 (frente a "La Campana")

INSTRUCCION PUBLICA

A los Trabajadores de la Enseñanza

Por la presente se cita a todos los que pertenezcan a esta Agrupación de Maestros para que concurran hoy domingo a las once de la mañana, por la Central para tratar asuntos de interés.

Los Maestros pertenecientes a la Nacional pueden concurrir libremente a esta reunión por interesarles los asuntos a tratar.

Nota de la F. E. T. E.

La Federación española de Trabajadores de la Enseñanza (sección provincial de Granada con residencia en Guadix, San Torcuato 8) hace un llamamiento general a todos los Maestros Nacionales que ejercían en Escuelas de Granada y su provincia así como a los Maestros de primera enseñanza, cursillistas, alumnos del Plan Profesional y demás intelectuales que quieren prestar su colaboración para la pronta apertura de las pocas escuelas que están cerradas en dicha provincia. Se servirán comunicar a la Dirección antes mencionada por correo o telégrafo el nombre y domicilio de cada uno en la actualidad.

Guadix 7 de octubre de 1936.—El Comité Ejecutivo de la F. E. T. E.

NOTAS DE LA ALCALDIA

Se pone en conocimiento del vecindario que por acuerdo del Comité de Administración del Monte de Piedad, continuará, durante la semana próxima devolviéndose se, previo pago de su importe, los lotes de ropa de valor comprendido desde once a veinticinco pesetas, concediéndose una bonificación de diez pesetas por papeleta.

También se ha acordado el desempeño de alhajas de todas clases, cuyas operaciones se llevarán a efecto a partir del lunes próximo y en las horas comprendidas desde las 9 a las 14, y se observará el orden siguiente:

Lunes.—Desempeños de papeletas fechadas en la segunda decena de enero último.

Martes.—Tercera decena del mismo mes.

Miércoles.—Primera quincena de febrero.

Jueves.—Segunda quincena del mismo mes.

Viernes.—Primera decena de marzo.

Sábado.—Segunda decena de dicho mes.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Almería 10 de octubre de 1936.—El Alcalde de la ciudad, **Antonio Ortiz Estrella**.

Al objeto de poder efectuar en los motores de la Central de reserva de Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín S. A. una limpieza y ajuste de los mismos, se hace saber al vecindario, que mañana domingo, se suspenderá el suministro de energía eléctrica desde las seis de la mañana a las dos de la tarde.

Lo que hago público para general conocimiento.

Almería 10 de Octubre de 1936.

—El Alcalde de la Ciudad, **Antonio Ortiz Estrella**.

ROMAN SIERRA FORNIES

MEDICO MILITAR RETIRADO
Diplomado en Tuberculosis Pulmonar

Consulta de Medicina y Cirugía general de 12 a 1 y de 3 a 5

Dr. A. Fornieles Ulibarri

OCULISTA

Consulta de 11 a 1.—Tel. 1337

Avenida de la República, 51

¿QUIEREN CONOCER LOS MOSAICOS G?

EL ULTIMO ADELANTO
Visiten Casa de **RAFAEL CAÑADAS** y se convencerán que son los mejores.

Parque Salmerón, 30. Teléf. 1536

Lea Vd. **DIARIO DE ALMERIA**

Socorro Rojo Internacional

COMITE DE ALOJAMIENTO

Rogamos a todos los ciudadanos de Almería y a los Comités locales de la provincia, nos faciliten camas para poder atender a las familias que vienen huyendo del terror fascista.

Todo el mundo a cumplir con este deber humanitario. Son muchos cientos de personas las que se nos presentan todos los días reclamando nuestra ayuda y no debemos de permitir que estos desgraciados duerman en el suelo.

Las donaciones de camas y colchones, mantas y sábanas pueden hacerse en la Secretaría del Socorro Rojo Internacional, Plaza del 6 de Octubre (Altos de Intendencia), en el Alojamiento de calle Blasco Ibáñez número 9 y en el Hotel Continental, calle de Marqués de Heredia.

Por el Comité de Alojamiento, el Presidente, **Juan Manuel Bravo**.

Sociedad de nuevos riegos San Indalecio

Por el presente se llama la atención de todos los accionistas que tienen descubiertos en la Sociedad de Nuevos Riegos "San Indalecio", incautada por orden de este Comité Central, que si en todos los días que resten del mes en curso no se ponen al corriente en sus atrasos, les serán aplicadas las sanciones que determinan el número 2 del artículo 11 del Reglamento y se procederá a caducar sus acciones.

Almería 10 de Octubre de 1936.

El Presidente, **José Pérez Llamas**

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

Radiólogo del Hospital Provincial por oposición

Diatermia, corrientes galvánicas, farádica, galvano-farádica, etc.
RAYOS X

General Segura, 2, derecha

Delegación Marítima de Almería

AVISO

El miliciano José Hidalgo Vargas, ha perdido su cartilla naval, que queda anulada y sin ningún valor.

La persona que la haya encontrado debe entregarla en esta Delegación Marítima sino quiere incurrir en responsabilidad.

Almería 10 de octubre de 1936.

ESPECTACULOS

TEATRO CERVANTES

A las 6'30 y a las 10 de la noche. Actualidades Gaumont número 22 y "Sequoia".

Dos ex-cabos de la guardia civil condenados

En la mañana de ayer, el Tribunal Popular se reunió examinando el veredicto dictado en la causa seguida contra los ex cabos de la guardia civil, Juan Asensio Garrido y Francisco Reche Sola.

Después de la tramitación de la causa, de haber informado el fiscal, como asimismo las defensas, el Tribunal de Derecho condena a los acusados a la pena de diecisiete años, cuatro meses y un día, de reclusión temporal; indemnización de veinticinco mil pesetas cada uno y pago de las costas, accesorias y pérdida del empleo.

GUARDERIA INFANTIL

En el día de ayer asistieron a nuestros Hogares-Escuelas, 267 niños.

El mejor café tostado se vende en **LA EQUITATIVA**

PAPPEL DE FUMAR
Yudicio Rojo

Papel agradable, de paladar suave y combusibilidad perfecta



Servicio para MALAGA, los viernes Para CARTAGENA y ALICANTE, los viernes.

Agentes-Delegados en Almería: **HIJO DE RICARDO JIMENEZ, S. en C.**

Para evitar averías y reparaciones costosas

Para aumentar la vida y el rendimiento de su motor **Utilice**



Porque **Castrol** está reconocido en el mundo entero como el mejor lubricante. Los «records» de más importancia le pertenecen.

Porque **Castrol** es el único lubricante que se sirve en España en envases de origen, precintados por fábrica en Inglaterra.

Porque **Castrol** es un lubricante que no se descompone con el calor y conserva su viscosidad durante MILES DE KILOMETROS.

Porque **Castrol** da más comprensión a los motores, reduce el consumo de combustible, no produce carbonilla y, por tanto, resulta

más económico que cualquier otro lubricante.

Pida **Castrol** a su proveedor habitual y Garages de primera categoría

Depósito y exclusiva para Almería y su provincia:

Centro Industrial

Avenida de la República, 21-A

TELEFONOS 1777 y 1689

ALMERIA

Las milicias que operan en el frente Centro han quedado encuadradas bajo la disciplina militar, lo que ha sido acogido con gran entusiasmo, esperándose inmejorables resultados

Los mineros asturianos prosiguen su avance, estando en poder de más de la mitad de la ciudad de Oviedo

CIUDADANO:

El fascio es la traición, la cobardía y el deshonor; es el imperio del fanatismo y el crimen; es la opresión y la esclavitud del pueblo trabajador ¡Oídale a muerte!
¡Inscríbete en el Ejército voluntario!

EN EL FRENTE DE ARAGON

Barcelona.—El parte de las Milicias Antifascistas, dice lo que sigue:

En el sector de Caspe, nuestras fuerzas operan con éxito, hacia el norte.

En Lecera, se ha comprobado que los facciosos se refugian desmoralizados, en la retaguardia.

En el sector de Bujaraloz, las milicias han comprobado los desperfectos que hemos causados al enemigo, en el combate de ayer.

Los rebeldes continúan retirando cadáveres.

En el sector de Huesca, en Alerre Chimilla, ha sido bombardeada esta localidad, por haber comprobado que existen núcleos facciosos.

La aviación ha bombardeado también los campamentos enemigos, en Castillos de Miaño y Echea.

En la parte norte de este sector, nuestra artillería castiga fuertemente al enemigo.

UN TELEGRAMA AL GOBIERNO VASCO

El partido socialista unificado de Cataluña, ha dirigido al Gobierno del País vasco, un telegrama, saludándole y felicitando al pueblo vasco por las libertades que le han sido reconocidas por la República.

LAS SESIONES DE LA C. N. T. Y LA F. A. I.

Ha terminado la sesión del pleno de la C. N. T. y de la F. A. I., para tratar de las cuestiones de enseñanza.

Se acordó constituir un Comité de relaciones de Cultura, que actuará momentáneamente, en un sentido provisional.

Se intensificará la creación de Ateneos Libertarios.

LAS ACTUACIONES DEL TRIBUNAL POPULAR

El Tribunal Popular se ha reunido esta mañana, acordando imprimir una mayor celeridad a su misión.

El miércoles próximo se verificarán dos juicios; uno, contra los tenientes José Sengo y José Salcedo, del Regimiento de Badajoz y José Munda, del Regimiento de Chiclana.

El otro juicio, será contra los alféreces de Cazadores de Montesa, Joaquín Mansana, Jorge Linati, Joaquín Cano, Manuel Francinorra, Miguel Angel de Luna, Félix Caleno y Fermín Vidal Rivas, acusados del delito de rebelión.

MANIFESTACIONES DE TARRADELLAS

El Consejero de la Generalidad, señor Tarradellas, se reunió con

Agrupación Profesional de Periodistas (U. G. T.)

Se convoca a todos los afiliados para que concurren mañana, domingo, a las once de la mañana, a la reunión que con carácter extraordinario se celebrará en el local de la Asociación de la Prensa, Avenida de la República.

Se ruega a todos la más puntual asistencia.

Almería 10 de octubre de 1936.— El Secretario, José Gálvez. El Presidente, José Campos.

los periodistas manifestándoles que el Consejo de la Generalidad, celebrado ayer, aprobó dos decretos importantes.

Uno trata de la constitución de los nuevos Ayuntamientos en toda Cataluña, que permitirá ir normalizando la vida municipal.

Serán constituidos estos Ayuntamientos por representantes de los partidos políticos y organizaciones antifascistas, en la misma proporción que toman parte en el Consejo de la Generalidad.

Este régimen subsistirá hasta que se estudie otro procedimiento para señalar la fuerza numérica efectiva de las representaciones citadas.

—Comprendo—dice el señor Tarradellas—que tal vez, esta solución respecto a la proporcionalidad, quizá no se aviene con las fuerzas que las organizaciones puedan tener, pero es necesario que si el Consejo de la Generalidad, ha llegado a este punto de coincidencia, sea mantenido por todos, por lo que respecta a la vida ciudadana.

Este decreto—añade—debe ser acatado por todos, sacrificando las ambiciones del partido, para llegar rápidamente a la normalización.

El Consejo de la Generalidad, puede decirse que está reunido casi permanentemente, para estudiar la manera de realizar rápidamente su programa, que es ganar la guerra, no solo en nuestro frente, sino ayudando de manera efectiva a los compañeros del resto de España.

El martes próximo será aprobado un decreto, para estructurar definitivamente nuestra vida económica.

SE CONSTITUYE LA COMISION JURIDICA REVOLUCIONARIA

Valencia.—En la Audiencia, se ha celebrado la anunciada asamblea, para constituir la Comisión jurídica revolucionaria.

Acudieron representantes de las entidades jurídicas, sociales y políticas, no habiendo concurrido representación de la C. N. T.

LA CAUSA CONTRA LOS GUARDIAS CIVILES

Se dió por terminada la vista de la causa contra los 26 guardias civiles, sublevados en Pozoblanco. Se verificó la prueba testifical, que fué francamente favorable a los procesados.

El fiscal modificó sus conclusiones, acusando a los procesados, de un delito de negligencia.

El veredicto fué de inculpabilidad y el Tribunal absolvió libremente a los procesados, quienes, al verse libres, prorrumpieron en vitores a la justicia popular y se han ofrecido a luchar por la causa del pueblo.

El Presidente del Tribunal, señor Cisneros, les exhortó a que cumplieren con su deber.

EN VALENCIA, NO HABRA MAS AUTORIDAD QUE LA DEL GOBERNADOR

El gobernador civil, de Valencia, señor Zabalda, ha manifestado a los periodistas que se ha acordado que no se obedezcan otras órdenes que aquellas que dimanen del Gobernador y del Comité Ejecutivo popular.

Los Ayuntamientos deberán también ser respetados en las funciones administrativas que cumplen.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 10, 12 noche.

Esta tarde se reunió en la Presidencia, el Consejo de Ministros, asistiendo todos los consejeros y presidiendo el señor Largo Cabelero.

Al terminar la reunión, el Secretario del Consejo, ministro de Instrucción pública, camarada Hernández, facilitó a los periodistas la siguiente referencia:

El Ministro de Estado, señor Al-

CIUDADANOS:

La paz del mundo, la libertad de nuestra patria, la honra de nuestras mujeres, la vida y el pan de nuestros hijos, están amenazados por el fascismo.

¡Inscríbete en el Ejército voluntario para combatir y aplastarlo!

varez del Vayo, ha informado de la situación internacional, como asimismo de la reunión del Comité de Control de Londres, y de que existe una fuerte corriente de opinión contra el acuerdo de no intervención, obteniendo gran repercusión en todas partes la protesta formulada por Rusia contra la ingerencia de algunos países en los asuntos de España.

Se acordó indultar a Rafael Galán García y Antonio José Moreno, sublevados en el pueblo de Dos Torres, provincia de Jaén, pues se les había prometido respetarles la vida si se rendían.

Después, el Tribunal Popular les condenó a muerte, pero teniéndose en cuenta la promesa realizada, el Consejo ha estimado que debía hacer honor a su palabra.

Se examinó el proyecto de crear en Madrid y en las provincias afectas al Gobierno legítimo de la República, unos jurados de urgencia para sancionar los actos de desafección al régimen.

UN BANDO DEL ALCALDE DE MADRID

El Alcalde de Madrid, ha publicado un bando para reglamentar el uso de agua.

Se autoriza el consumo de este líquido para todas las necesidades pero se prohíbe terminantemente el uso superfluo, haciendo responsables de las infracciones que se cometan a los propietarios y porteros de las fincas.

Esta medida obedece al deseo de dar tiempo a que se llenen los embalses, después de la temporada de sequía que ha transcurrido.

HA SIDO MUERTO POR LOS FACCIOSOS UN HIJO DE TRIFON GOMEZ

Se ha sabido que en la provincia de León se formó una milicia que estuvo mandada por Ulpiano Gómez Zurro, hijo del socialista Trifón Gómez.

Esta milicia estaba en el pueblo Busdongo y por una acción desafortunada se perdió el pueblo.

Las fuerzas leales lo recuperaron al día siguiente y encontraron en la carretera el cadáver de Ulpiano, que había sido fusilado por los facciosos.

LAS FUERZAS LEALES HOSTILIZAN A LOS REBELDES

En el sector de Ollas nuestras fuerzas se dedican a fortificar las posiciones conseguidas, desde las cuales se hostiliza a los rebeldes, que ocupan Bargas, cuya situación se hace insostenible.

ENTUSIASMO EN LAS MILICIAS

Al darse cuenta en este sector de haber quedado encuadradas las milicias bajo la disciplina militar, solo unos 20 individuos se dieron de baja, emprendiendo el regreso a Madrid, a pie.

DR. JOSE RUBI
Médico internista de las Universidades y Hospitales de Habana, Panamá y Madrid
Por oposición, de la Beneficencia Municipal
RAYOS X
Consulta de 9 y media a 10 y media y de 3 a 5
MIRAFLORES 1 Tel. 1544

Entre los milicianos se comentaba favorablemente estas bajas, pues eran elementos que estorbaban a los demás combatientes.

RELATO DE UN FUGITIVO DE BADAJOZ

Un fugitivo de Badajoz ha logrado, después de atravesar Portugal y parte de Francia, llegar a Madrid.

Ha confirmado los malos tratos que le dan los portugueses a los españoles refugiados en el país vecino.

Refiere que un grupo, del cual formaba parte, decidieron sus elementos fingirse derechistas, pero un individuo natural de Talavera, los denunció y fueron llevados al campo de concentración existente en Caxias, en donde se hallan más de 200 españoles.

Entre ellos, se encuentra el coronel Puigdengolas, el comandante de Asalto Felipe Avila, los capitanes Guillermo de Talavera, Pérez Garrido y Suárez, los alféreces Borrego y Michel, los aviadores de la base de León, Cuartero y Galera, y un teniente retirado y el secretario de Izquierda republicana de Zamora.

Los portugueses llegaron a violar la valla diplomática, censurando toda la correspondencia particular de nuestro Embajador en Lisboa, señor Alborno.

Este protestaba diariamente ante el Ministerio de Negocios Extranjeros, en donde le prometían corregir los abusos que se cometían, pero luego se impedía que los españoles pudieran regresar a España.

Dos veces el teniente coronel Yagüe se acercó a la frontera para que le entregaran los refugiados.

Un grupo de oficiales portugueses se opuso con gran energía consiguiendo evitarlo.

Un capitán de infantería portuguesa les confirmó que los elementos izquierdistas de Badajoz, fueron fusilados con ametralladoras en la Plaza de Toros, incluso el teniente coronel de Carabineros, Castos Palacio quien se hallaba en ferreo y fué sacado a la plaza en una camilla, siendo fusilado.

Los portugueses intentaron matar a un muchacho gallego que le facilitó la fuga al general García Caminero.

ATERRIZA UN APARATO REBELDE

En el frente de Caspe aterrizó, averiado, un aparato rebelde y sus dos tripulantes se refugiaron en una choza, pero después se entregaron sin oponer resistencia.

Nuestras fuerzas se incautaron del aparato, pudiendo observar que era malísimo.

IMPRESIONES OPTIMISTAS

Las impresiones que marcan los periódicos de la noche en sus editoriales acerca de la marcha de las operaciones, son optimistas.

También comentan con elogio el encuadramiento de las milicias bajo la disciplina militar, esperándose inmejorables resultados con esta medida.

EL AVANCE DE LOS MINEROS EN EL INTERIOR DE OVIEDO

Se sabe que continúa victorioso el avance de los mineros asturianos en el interior de Oviedo.

PARTE OFICIAL

Las noticias radiadas esta noche desde el ministerio de la Guerra dicen que las fuerzas de Aranda han tenido hoy centenares de bajas.

Los mineros ocupan más de la mitad de la ciudad.

En la zona de Medellín se desarrolló un volento combate, terminando con la victoria de los leales.

Un escuadrón rebelde abandonó treinta muertos y numerosos heridos.

CIUDADANO

Si amas tu tierra, tu hogar, tu mujer y tus hijos; si amas la libertad y la justicia; si sientes ansias de progreso y su jeración; si amas al pueblo, ¡Inscríbete en el Ejército voluntario!

En el frente centro se fortifican nuestras posiciones.

CONDENADOS A MUERTE

Alicante.—Han sido condenados a muerte por el Tribunal Popular el general García Aldave y seis jefes. Otro jefe ha sido condenado a cadena perpetua, habiendo sido absuelto un sargento.

LA AVIACION LEAL BOMBARDEA Y CUMPLE SUS OBJETIVOS SOBRE UNAS BATERIAS Y POSICIONES ENEMIGAS

Bilbao.—A las ocho y cinco de la mañana de ayer, dos aparatos leales bombardearon unas baterías enemigas; una, emplazada en el puerto de Arlabán, y otra, en el cruce de carreteras de Villarreal, cumpliéndose con precisión los objetivos.

A las once y cuarto dos aparatos bombardearon al oeste de Ondarroa los puestos avanzados de los fascistas, donde éstos tenían ametralladoras y varios camiones.

Entrega de una cartera

En la Comisaría de orden público, se entregó en el día de ayer, por don Manuel Tornero, una cartera conteniendo 425 pesetas, la que resultó ser propiedad de Joaquín del Aguila Poyatos.

El acto de anoche en el Cervantes

Organizado por la Confederación Nacional del Trabajo, se celebró anoche en el Teatro Cervantes un acto de afirmación sindical, al que concurrieron numerosas personas.

Presidió Juan Padilla, de Almería, quien hizo la presentación de los oradores.

En primer lugar hizo uso de la palabra el camarada del Río, de las Juventudes libertarias quien expuso en unas cuartillas lo que debe ser la organización de la juventud española en estos momentos.

A continuación habló el compañero Navarro, de la Confederación Nacional de Barcelona, quien habló sobre los puntos más esenciales del programa de la confederación.

Dijo que la escuela única debe ser implantada en toda España, al igual que se ha hecho ya en Cataluña para que los hijos de los proletarios al comenzar su vida, puedan pensar y discutir sobre las bases fundamentales de la libertad de los individuos y de los pueblos.

Se extiende en consideraciones sobre el problema de la tierra y dice que hay que alentar al campesino a que las labore para ayudar a la causa común.

Expuso que hay que ir a la unión de todos los trabajadores, cediendo todos un poco, para que la unión que se hace en los frentes no se rompa después de la victoria.

Finalmente cerró el acto, el camarada Vizcaino, en breves palabras, terminando con un viva a la Unión General de Trabajadores.

Todos los que tomaron parte en el acto fueron muy aplaudidos.